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Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em doze de 

maio de dois mil e quinze. Abertura: Aos doze dias do mês de mês do ano de dois mil e quinze, às 

dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 

Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e quinze, 

da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Verificação de quorum e 

apreciação da ata da sessão anterior: Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação 

do quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), 

Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Jardel Silveira (PP), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lorinei 

Somavilla (PDT) Mateus Cristian Ebert (PP) e Rosângela Dalcin Steffanello (PMDB). Constando o 

número legal de Vereadores o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

Décima Sessão Ordinária e convidou a Vereadora Rosângela Dalcin Steffanello para fazer a leitura 

do texto bíblico e solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do ex-deputado Mendes Ribeiro 

Filho. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Ferreira, 

Suzana Castilhos e o Assessor Jurídico Marciano Ravanello e o Sr. Artemio Paulo Drachler. Em 

seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 

Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade dos presentes. Expediente: 

Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” nada constou. Pauta Legislativa 

nada constou. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. 

Grande Expediente: No “grande expediente”, inscreveram-se os Vereadores Rosângela Dalcin 

Steffanello e Cláudio Puntel dos Santos. A Vereadora Rosângela primeiramente agradeceu a 

Administração Municipal, Secretaria de Obras pela recuperação e melhorias no calçamento de Vila 

Itaúba. Era urgente e necessário este procedimento. Também elogiou o nobre Vereador Cláudio pela 

preocupação com a governabilidade e gastos com funcionalismo em tempos de crise. Diria que é 

uma preocupação louvável, mas parece que sem necessidade, pois estamos com o projeto de lei nº 

1.140 com alterações de padrões e criação de cargos, e o Executivo Municipal informa em sua 

justificativa no projeto, que tem condições de dar estes aumentos, porque as despesas com pessoal 

não atingiram o limite prudencial de 51,30%. Quanto ao remanejamento da funcionária Rejane do 

posto telefônico de Itaúba, diria que parece uma atitude estranha. A funcionária trabalha neste setor 

desde sua nomeação como é de conhecimento de todos. Ficou indignada com a atitude do prefeito, 

sendo ele da localidade e sabendo da necessidade deste atendimento. Itaúba e arredores merecem 

ser atendidos no nível que vinham sendo. Atendimento de qualidade, responsabilidade e horário 

especial. Outro questionamento da comunidade é: Por que só agora o setor não comporta o serviço 

das duas? Salientou que a funcionária Marilena está constantemente com problemas de saúde e em 

fase de aposentadoria e por isso justifica a viabilidade da permanência da funcionaria Rejane, pois 

evita-se futuras contratações e gastos. Quanto aos ramais: Eles são sempre úteis e precisam 

continuar, pois a comunidade investiu neste tipo de telefone e não quer perdê-los. O telefone fixo é 

muito bom e quem tem está satisfeito, mas não foram todos que conseguiram sinal e por isso não o 

colocaram. Quanto ao pedido de informação do Vereador Cláudio, este pediu uma informação, o ato 

de transferir coube ao executivo municipal. Não é contra nenhum pedido de informação porque é 

competência do vereador fiscalizar, mas é contra a transferência da funcionaria tão prestativa e útil à 

comunidade de Itaúba. Colocou aos colegas vereadores que a vice-prefeita argumenta que a saída 

da funcionaria veio através de um projeto de lei feito por os vereadores. Gostaria que o executivo 

reavaliasse esta decisão para evitarmos maiores transtornos. Agradeceu. O Vereador Cláudio 

informou que o assunto que falaria também se referia a situação funcional das telefonistas do Posto 

Telefônico de Itaúba. Disse que recebeu do Executivo a resposta referente ao Pedido de Informação 

de sua autoria, colocando a disposição dos Vereadores, pois soube que a resposta foi encaminhada 

diretamente a ele não sendo protocolada na Câmara. Demonstrou indignação com a atitude da Vice-

Prefeita e do Prefeito que em alguns casos como neste ficam fazendo jogo de empurra, pois a 

decisão do remanejamento foi e deve ser tomada pelo Executivo e não pela Câmara. Ressaltou que é 
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comum a atitude de todos quererem ficar de bem, fazendo média quando a notícia é boa e desviando 

para tomar decisões que não agradam, tanto é que hoje pela parte da tarde, tem a informação 

extraoficial, de que a Vice-Prefeita desceu para Vila Itaúba com ofício informando para a servidora 

Rejane que ela não seria mais remanejada, ou seja, todos querem se dar bem, mas quando é pra 

notificar de notícia ruim mandam servidores, para ficar fazendo média. Disse estar de saco cheio com 

essas atitudes, onde todos só querem se dar bem e fugir das decisões que desagradam, e ressaltou 

que a partir de agora também fará o mesmo, também começará a mudar de atitude pra fazer média e 

deixar de assumir os problemas que são dos outros. Agradeceu. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a 

“ordem do dia”, onde constou o Projeto de Lei nº 1.144/2015 que “Autoriza o Poder Executivo a firmar 

Termo de Parceria coma Fundação Sicredi para o desenvolvimento do Programa “A União Faz a 

Vida”, e dá outras providências”. Em discussão o Vereador Jardel manifestou-se favorável ao projeto. 

Salientou que o Município só tem a ganhar com o mesmo, parabenizou o Executivo Municipal através 

da Secretaria Municipal da Educação e a Fundação Sicredi por esta iniciativa, o presente termo de 

parceria tem o objetivo de desenvolver o Programa a União Faz a Vida. O qual será realizado por 

meio do estabelecimento de vínculo de cooperação entre as partes, tendo por objetivo a formação de 

cidadãos capazes de empreender e construir, coletivamente, alternativas de desenvolvimento 

econômico, socio-ambiental e cultural. Relatou que conversou com o Secretário Daniel o qual 

explicou que esse trabalho será desenvolvido nas escolas municipais e estaduais com assessoria 

direta nas escolas, envolvendo pais, professores e alunos. Salientou que as despesas do município 

serão com transporte dos palestrantes e com alimentação dos mesmos. Já as despesas com os 

palestrantes e matérias a serem utilizados serão por conta da Fundação Sicredi. Finalizou 

destacando que este programa veio para ficar, o que pode ser verificado analisando o conteúdo do 

projeto de lei em questão. Agradeceu. A Vereadora Rosângela manifestou-se dizendo que o 

Programa União Faz a Vida tem como objetivo construir valores e atitudes de cooperação e 

cidadania. Ele é desenvolvido pela Fundação de Desenvolvimento Educacional e Cultural do Sistema 

de Crédito cooperativa- Fundação Sicredi. Disse que esta parceria chegou em boa hora, e que é 

importante as escolas abraçarem este trabalho com carinho, pois precisamos sensibilizarmos as 

crianças, professores, famílias, comunidade e autoridades a vivenciarem atitudes e valores que se 

perderam ao longo dos anos. Mostrar que as pequenas atitudes contribuem na formação de bons 

cidadãos. Colocou também que estamos vivendo uma grande crise, e que esta crise não é só 

econômica. A maior crise que se apresenta é a crise de valores. Que comportamentos estamos 

vivenciando nos dias atuais? Estamos vivendo num mundo imediatista, individualista e egoísta. 

Criado por nós mesmos, resultado de nossas ações. As pessoas não tem mais pudor em ser 

desonesto, mau caráter. Há uma preocupação muito grande em ter e esquece-se de ser, honesto, 

generoso, fiel, humilde e respeitador. Espera que este trabalho possa nos ajudar e ajudar a todos a 

ser e reverter valores, porque a união faz a vida. Agradeceu. O Vereador Cláudio disse que teve 

conhecimento do projeto através de sua esposa, que é professora, e participou de reunião. Louvável 

a iniciativa do Secretário da Educação em encaminhar o projeto para ser apreciado pela Câmara, 

pois o mesmo terá despesas para este e para os exercícios seguintes e já vem sendo desenvolvido 

no município. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado 

por unanimidade dos presentes. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: 

Após o intervalo inscreveu-se para explicações pessoais a Vereadora Rosângela Dalcin Steffanello. 

Na Tribuna a Vereadora Rosângela manifestou dizendo que o PMDB está de luto. Pois, perdeu um 

grande líder. Um homem público com valores de honestidade, respeito, responsabilidade e que fez 

muito pelos estados e pelo país. Desempenhou diferentes funções foi ministro da agricultura, chefe 

da casa civil, deputado federal e estadual. Trouxe muitos recursos para o município de Estrela Velha. 

Entre os recursos para a agricultura, educação e habitação, a E.E.E.F Itaúba recebeu três salas de 

aula e a comunidade mais carente 5 casas populares que estão localizadas nas imediações da vila 

no local denominado  Cerro Seco. Mendes, um homem popular com uma carreira política brilhante 
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exerceu diferentes cargos públicos, mas não deixou de ser simples e carismático. Muitas vezes nos 

colocamos em pedestais porque temos uma formação, um conhecimento intelectual maior, e 

esquecemos de aprender e dar valor as pequenas coisas que melhoram as relações humanas. É 

necessário aprendermos e reconhecermos que pessoas humildes têm muito a nos ensinar. Na 

semana passada semana do trabalhador aprendeu duas lições; a primeira foi enquanto conversava 

com uma servidora pública estadual, uma daquelas pessoas importantes em uma escola, porque 

prepara o alimento e ela me revelou: "Sou feliz quando acordo e tenho onde trabalhar. Lembro 

quando acordava e não tinha destino, ficava esperando alguém precisar de mim”. O segundo 

trabalhador a quem me dirigi em conversa informal, disse: “Apesar de minha deficiência física e ser 

aposentado, trabalho porque não sei viver sem o trabalho. Ele me realiza”. Lembro que numa viagem 

em um curso de formação, tive a oportunidade de ouvir uma revelação do Vereador Lorinei, palavras 

que guardei pois, aprendi novamente: O Trabalho me realiza. Diante destas colocações concluiu que 

uns trabalham por obrigação, outros por remuneração e muitos por satisfação e contemplam tudo que 

fazem. Parabenizou a todos os trabalhadores de Estrela Velha. Agradeceu. Encerramento: Nada 

mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia dezenove de maio de 

dois mil e quinze, às dezoito horas, e em nome de Deus, encerrou a Décima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em treze de maio de dois mil e quinze. 
 


